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Сведения о страховом стаже застрахованных лиц (СЗВ-СТАЖ) 



 Заполняется и представляется страхователями на всех застрахованных лиц, 

находящихся со страхователем в трудовых отношениях (в том числе с которым 

заключены трудовые договоры) или заключивших с ним гражданско-правовые 

договоры, предметом которых является выполнение работ, оказание услуг, по 

договорам авторского заказа, в пользу авторов произведений по договорам об 

отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, 

искусства, издательским лицензионным договорам, лицензионным договорам о 

предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства, 

в том числе вознаграждения, начисляемые организациями по управлению правами 

на коллективной основе в пользу авторов произведений по договорам, 

заключенным с пользователями, или с которым заключены трудовые договоры и 

(или) гражданско-правовые договоры.       

 Сведения по форме СЗВ-СТАЖ формируются в пакеты документов. Один 

пакет содержит один файл и представляется одновременно с формой ОДВ-1. 

В пакет могут входить документы только одного наименования и одного типа 

сведений. 

Сведения о страховом стаже застрахованных лиц (СЗВ-СТАЖ) 



 регистрационный номер ПФР - указывается 

регистрационный номер страхователя, присвоенный 

ему при регистрации в качестве страхователя по 

обязательному пенсионному страхованию; 

 ИНН (индивидуальный номер 

налогоплательщика) - указывается ИНН в 

соответствии со свидетельством о постановке на 

учет в налоговом органе юридического 

лица/физического лица по месту нахождения на 

территории РФ/по месту жительства на территории 

РФ; 

  КПП (код причины постановки на учет по 

месту нахождения организации) - указывается в 

соответствии со свидетельством о постановке на 

учет в налоговом органе юридического лица, 

образованного в соответствии с законодательством 

РФ, по месту нахождения на территории РФ; 

  наименование (краткое) – указывается 

краткое наименование страхователя в соответствии 

с учредительными документами (допускается 

латинская транскрипция). 

Форма СЗВ-СТАЖ. Раздел 1 «Сведения о страхователе» 

Тип представляемой формы заполняется 

символом «Х». 

 исходная - представляются на застрахованных лиц 

первый раз; 

  дополняющая - представляются на 

застрахованных лиц, данные по которым, 

представленные в форме с типом "Исходная", не 

учтены на индивидуальных лицевых счетах из-за 

содержащейся в них ошибки; 

  назначение пенсии – представляются на 

застрахованных лиц, которым для установления 

пенсии необходимо учесть период работы 

календарного года, срок представления отчетности за 

который не наступил. 

  может быть заполнен только один из 

показателей: или «Исходная», или «Назначение 

пенсии», или «Дополняющая». 



Базовые проверки значений поля «Тип сведений» формы СЗВ-СТАЖ 

Сведения по форме СЗВ-СТАЖ со значением поля «Тип сведений» - «Исходная» не могут быть 

представлены за период, данные по которому уже учтены на ИЛС ЗЛ на основании формы СЗВ-

СТАЖ со значением поля «Тип сведений» - «Исходная» или «Тип сведений» - «Дополняющая» 

При предоставлении формы СЗВ-СТАЖ с типом «Исходная» не должно быть ранее 

представленной формы СЗВ-СТАЖ с типом «Исходная» от страхователя с аналогичным 

регистрационным номером за отчетный период, за который представляются сведения 

Сведения по форме СЗВ-СТАЖ со 

значением поля «Тип сведений» - 

«Дополняющая» не могут быть 

представлены за период, данные по 

которому уже учтены на ИЛС ЗЛ на 

основании формы СЗВ-СТАЖ со значением 

поля «Тип сведений» - «Исходная» или 

«Тип сведений» - «Дополняющая» 

При предоставлении формы СЗВ-СТАЖ с типом 

формы «Дополняющая» должна быть ранее 

представленная страхователем с аналогичным 

регистрационным номером форма СЗВ-СТАЖ с 

типом «Исходная» за отчетный период, за который 

представляются сведения; при этом дата 

заполнения представляемой формы СЗВ-СТАЖ с 

типом формы «Дополняющая» не может быть 

раньше даты заполнения ранее представленной 

формы СЗВ-СТАЖ с типом «Исходная» Сведения по форме СЗВ-СТАЖ со 

значением поля «Тип сведений» - 

«Назначение пенсии» не могут быть 

представлены за период, данные по 

которому уже учтены на ИЛС ЗЛ на 

основании формы СЗВ-СТАЖ со значением 

поля «Тип сведений» - «Исходная» или 

«Тип сведений» - «Дополняющая» 

При необходимости корректировки 

сведений о периодах работы ЗЛ 

формы СЗВ-СТАЖ, учтенных на 

ИЛС ЗЛ, представляется форма 

СЗВ-КОРР. 



Форма СЗВ-СТАЖ. Раздел 2 «Отчетный период» 

Указывается год, за который представляется 

форма СЗВ-СТАЖ, и имеет значение равное 

или больше «2017». 

Раздел 3 «Сведения о периоде работы застрахованных лиц» 

Стаж 

работы 

может 

содержать 

несколько 

строк  

 

Даты, указанные в графах 6, 7 

раздела должны находиться в 

пределах отчетного периода. 

Для форм с типом «Назначение 

пенсии» графа «Период работы» 

заполняется по дату 

предполагаемого выхода на пенсию. 

Код указывается в 

случае уплаты СВ по 

ДТ или пенсионных 

взносов по пенсинным 

договорам досрочного 

негосуд. пенсионного 

обеспечения 

Графы 9, 12, 13 

не заполняются, 

если особые 

условия труда не 

подтверждены 

документально 

Указывается «X» 

по ЗЛ при дате 

увольнения - 31 

декабря 

календарного 

года, входящего в 

отчетный период 

Показатели «Фамилия», «Имя», «Отчество» 

должны быть заполнены в русской транскрипции 

в именительном падеже и соответствовать 

данным СНИЛС. Показатель "СНИЛС" должен 

состоять из 11 цифр по формату XXX-XXX-XXX-

XX или XXX-XXX-XXX XX. Проверка 

осуществляется с учетом историчности. 

 

Для работ в 

территориях, 

приравненны

х к МКС и   

РКС  
 

При наличии в отчетном периоде у ЗЛ периодов работы 

в рамках трудового договора и гражданско-правого 

договора периоды указываются отдельными строками 

по каждому из видов договоров (оснований) (графа 11). 

В случае если оплата по договору произведена в 

отчетном периоде, указывается код "ДОГОВОР". Если 

оплата за работу по договору отсутствует, указывается 

код "НЕОПЛДОГ" или "НЕОПЛАВТ". 

Графы 8-13 заполняются в соответствии с 

«Классификатором» 



Форма СЗВ-СТАЖ. Раздел 4 «Сведения о начисленных (уплаченных)  

страховых взносах на обязательное пенсионное страхование» 

В абзаце первом раздела 4 отражается информация о факте: 

начисления СВ на выплаты и иные вознаграждения в пользу ЗЛ по трудовым договорам и гражданско-

правовым договорам (за исключением договоров авторского заказа, договоров об отчуждении 

исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательских лицензионных 

договоров, лицензионных договоров о предоставлении права использования произведения науки, 

литературы, искусства) за периоды работы ЗЛ, указанные в разделе 3 формы 

уплаты СВ на выплаты и иные вознаграждения в пользу ЗЛ по договорам авторского заказа, договорам 

об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательским 

лицензионным договорам, лицензионным договорам о предоставлении права использования 

произведения науки, литературы, искусства, за периоды работы ЗЛ, указанные в разделе 3 формы 

Разделы заполняются только для форм СЗВ-СТАЖ с типом сведений «Назначение пенсии». 

Заполнение абзаца первого раздела 4 ОБЯЗАТЕЛЬНО. 

Допускается одновременное заполнение абзаца второго раздела 4 и раздела 5 формы. 

Раздел 5 «Сведения об уплаченных пенсионных взносах в соответствии с 

 договорами досрочного негосударственного пенсионного обеспечения» 



Пример заполнения формы СЗВ-СТАЖ для назначения пенсии 

Федорову В.С. 10 апреля 2017 г. исполняется 60 лет. 7 апреля 2017 г. он подал 

заявление о представлении на него индивидуальных сведений в ПФР. Права на 

досрочную пенсию у работника нет. С 16 по 22 января 2017 г. работник болел. 

В позиции «Тип сведений» поставьте «X» в поле 

«Назначение пенсии». 

В разд. 2 укажите текущий год. 

В разд. 3 в отдельных строках укажите периоды, когда 

человек: 

-работал; 

- был на больничном. 

Ф.И.О. и СНИЛС работника укажите один раз - в первой 

строке. Заполняя строку с последним периодом, в графу 7 

впишите предполагаемую дату выхода на пенсию. Если он 

обращается за пенсией до достижения пенсионного 

возраста - это дата рождения работника. Если после 

достижения пенсионного возраста - дата, когда работник 

собирается подать документы в ПФР. Уточняется у 

работника (ч. 1, 2 ст. 22 Закона N 400-ФЗ). 

Графу 11 заполняйте для неотработанных периодов - 

отпусков, больничных и т.п. А также для периода, в 

течение которого работник, занятый на вредных работах, 

был переведен на работу с нормальными условиями труда. 

Укажите в ней код из Классификатора. В данном примере 

ВРНЕТРУД - для больничного. 

В разд. 4 укажите, начислены (уплачены) или нет взносы 

на ОПС за период работы, указанный в разд. 3. 

К СЗВ-СТАЖ приложите опись ОДВ-1. 



Использование кодов НЕОПЛДОГ и ДОГОВОР с 2017 года  

для ЗЛ, работающих на основании гражданско-правового договора 

Пример 1. По имеющимся документам застрахованное лицо осуществляло работу на 

основании гражданско-правового договора (далее – договор ГПХ), предметом которого 

является выполнение работ (оказание услуг), заключенного на срок с 21.02.2017 по 

20.02.2018 (дата заключения и дата прекращения договора соответственно). Страховые 

взносы начислены и уплачены в феврале 2018 года. 

На данного застрахованного лица за весь период действия 

договора ГПХ также должны быть представлены сведения по 

форме СЗВ-М в органы ПФР и по форме РСВ в налоговые органы 

НЕОПЛДОГ - период работы ЗЛ по договору ГПХ, 

выплаты и иные вознаграждения за который 

начислены в следующие отчетные периоды  

ДОГОВОР - работа по договорам ГПХ (п. 2 ст. 425 ч. 1 

Гражданского кодекса РФ «Действие договора»). 



Использование кодов НЕОПЛДОГ и ДОГОВОР с 2017 года  

для ЗЛ, работающих на основании гражданско-правового договора 

Пример 2. По имеющимся документам застрахованное лицо у одного работодателя 

осуществляло работу на основании гражданско-правовых договоров, предметом которых 

является выполнение работ (оказание услуг), заключенных на срок с 17.01.2017 по 

31.01.2017 и с 20.02.2017 по 25.02.2017 (дата заключения и дата прекращения договора, 

соответственно) и по трудовому договору с 01.01.2017 по 31.03.2017. 

Блок «Стажевый период» со значениями 

ДОГОВОР, НЕОПЛДОГ или НЕОПЛАВТО должен 

быть расположен до первого блока «Стажевый 

период» без этих значений в порядке возрастания 



Использование кодов ДЕКРЕТ, ДЕТИ, ДЛДЕТИ И НЕОПЛ 

Пример 3. По имеющимся документам застрахованное лицо до 31.01.2017 находилось в 

декретном отпуске и с 01.02.2017 до конца года в отпуске по уходу за ребенком (до 1,5 

лет). 

На данных застрахованных лиц за все периоды страхового и не 

страхового стажа должны быть представлены сведения по форме 

СЗВ-М в органы ПФР и по форме РСВ в налоговые органы 

Пример 4. По имеющимся документам застрахованное лицо до 31.10.2017 находилось в 

отпуске по уходу за ребенком (до 3х лет) и с 01.11.2017 до конца года в отпуске без 

сохранения заработной платы. 

 

Страховые периоды 

Не страховые 

периоды 



Особенности заполнения графы 11 «дополнительные сведения» формы СЗВ-СТАЖ 

В целях решения вопросов о праве на назначение страховой пенсии по старости, а также возможности 

применения коэффициента повышения ИПК для исчисления размера страховой пенсии по старости и страховой 

пенсии по случаю потери кормильца необходимая информация о замещении лицом (умершим кормильцем) 

государственных должностей Российской Федерации, государственных должностей субъектов Российской 

Федерации, муниципальных должностей, замещаемых на постоянной основе, должностей государственной 

гражданской и муниципальной службы либо увольнении с указанных должностей будет учитываться на 

индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц на основании указания страхователем при 

представлении сведений индивидуального (персонифицированного) соответствующих кодов, предусмотренных 

для обозначения периодов замещения должностей государственной и муниципальной службы. 

Федеральный закон от 23.05.2016 № 143-ФЗ 

«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части 

увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан» 

ЗГДС Сведения о замещении лицом 

государственной должности субъекта 

РФ на постоянной основе 

Часть 1.1. статьи 8 Закона  

от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» 

с 01.01.2017  

ЗГД Сведения о замещении лицом 

государственной должности РФ 

Часть 1.1. статьи 8 Закона 

 от 28.12.2013  № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» 

с 01.01.2017  

ЗГГС Сведения о замещении лицом 

должности государственной 

гражданской службы РФ 

Часть 1.1. статьи 8 Закона 

 от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» 

с 01.01.2017  

ЗМС Сведения о замещении лицом 

должности муниципальной службы 

Часть 1.1. статьи 8 Закона 

 от 28.12.2013 «О страховых пенсиях» 

с 01.01.2017  

ЗМД Сведения о замещении лицом 

муниципальной  должности на 

постоянной основе 

Часть 1.1. статьи 8 Закона  

от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» 

с 01.01.2017  



Особенности заполнения графы 11 «дополнительные сведения» формы СЗВ-СТАЖ 

При необходимости отражения одновременно более одного кода, 

указанного в разделе Коды «Исчисление страхового стажа: 

дополнительные сведения», используемые при заполнении форм 

«Сведения о страховом стаже застрахованных лиц (СЗВ-СТАЖ)», 

«Данные о корректировке сведений, учтенных на индивидуальном 

лицевом счете застрахованного лица СЗВ-КОРР», формы «Сведения 

о заработке (вознаграждении), доходе, сумме выплат и иных 

вознаграждений, начисленных и уплаченных страховых взносах, о 

периодах трудовой и иной деятельности, засчитываемых в страховой 

стаж застрахованного лица СЗВ-ИСХ» Классификатора, коды 

указываются двумя строчками. 

При этом коды  

"ЗГДС", "ЗГД", "ЗГГС", 

"ЗМС", "ЗМД"  

указываются в первой строке 



Сведения по страхователю, передаваемые в ПФР для ведения 

индивидуального (персонифицированного) учета (ОДВ-1) 



Сведения по страхователю, передаваемые в ПФР для ведения 

индивидуального (персонифицированного) учета (ОДВ-1) 



 ОДВ-1 является документом, содержащим сведения в целом по страхователю, 

сопровождает формы СЗВ-СТАЖ, СЗВ-КОРР, СЗВ-ИСХ.  

Сведения по страхователю, передаваемые в ПФР для ведения 

индивидуального (персонифицированного) учета (ОДВ-1) 

Тип сведений 

обозначается 

символом «Х». 

При представлении ОДВ-1 с типом 

'Корректирующая', должны быть заполнены 

разделы 1, 2 и 5 

При представлении ОДВ-1 с типом 

'Отменяющая' должны быть заполнены только 

разделы 1, 2 

При представлении ОДВ-1 с типом 

'Корректирующая' или 'Отменяющая' в файле 

не должно быть форм СЗВ-ИСХ, СЗВ-КОРР и 

СЗВ-СТАЖ 

Форма ОДВ-1 с типом "Корректирующая" 

представляется при необходимости корректировки 

данных раздела 5 формы ОДВ-1 с типом "Исходная". 

Форма ОДВ-1 с типом "Отменяющая" 

представляется при необходимости отмены данных 

раздела 5 формы ОДВ-1 с типом "Исходная". 



Пример заполнения формы ОДВ-1 для назначения пенсии 

В поле "Отчетный период (код)" поставьте «   ». в поле "год" - год, за который подаются 

сведения (    ). В поле с типом сведений "Исходная" поставьте «   ». В строке "Форма 

"Сведения о страховом стаже застрахованных лиц (СЗВ-СТАЖ)" укажите количество 

работников (      ), на которых подаете сведения. Разделы 4 и 5 ОДВ-1 не заполняйте. 

0 

2017 

1  

X 



Данные о корректировке сведений, учтенных на индивидуальном  

лицевом счете (СЗВ-КОРР) 



Данные о корректировке сведений, учтенных на индивидуальном  

лицевом счете (СЗВ-КОРР) 



Данные о корректировке сведений, учтенных на индивидуальном  

лицевом счете (СЗВ-КОРР) 

 

 Форма заполняется с целью корректировки данных, учтенных на ИЛС 

на основании отчетности, ранее представленной страхователями. 

 

 Сведения по форме СЗВ-КОРР формируются в пакеты документов. Один пакет 

содержит один файл и представляется одновременно с формой ОДВ-1. 

В пакет могут входить документы только одного наименования и одного типа 

сведений.  

При заполнении формы СЗВ-КОРР сведения о корректировках за каждый 

отчетный период, типах корректировки, типах договоров или кодов категории 

застрахованного лица заполняется отдельной строкой (п. 1.11 Порядка №3п). 



Представлена форма СЗВ-СТАЖ на 10 ЗЛ, из них по 1 ЗЛ 

(№1) после учета на ИЛС выявлена ошибка в периоде стажа, по 

1 ЗЛ (№ 2) сведения не учлись ввиду ошибки ФИО-СНИЛС, и 

требуется представление сведений на 1 ЗЛ (№3), по которому 

сведения не были представлены.  

Представляемые пакеты документов: 

Пакет №1. На 1 ЗЛ (№1) представляется форма СЗВ-КОРР с 

отражением правильного стажа + ОДВ-1. 

Пакет №2. На 1 ЗЛ (№ 2) представляется форма СЗВ-СТАЖ 

с типом «дополняющая» (поскольку сведения не учлись ввиду 

ошибки ФИО-СНИЛС) + на 1 ЗЛ (№3) представляется форма 

СЗВ-СТАЖ с типом «дополняющая» (поскольку сведения ранее 

по данному ЗЛ за отчетный период не представлялись) + ОДВ-1. 

Примеры формирования пакета документов 



Требуется представить: 

 сведения в целом по страхователю на 10 ЗЛ за 2009 год (ранее 

сведения по страхователю не представлялись, представляются за 

отчетный период впервые); 

 за 2010 год по 1 ЗЛ (№1) произведено доначисление страховых 

взносов, по 1 ЗЛ (№2) выявлена ошибка в периоде страхового стажа 

(необходимо указать «льготный» стаж); 

 по 10 ЗЛ сведения по форме СЗВ-СТАЖ за 2017 год.  

Представляемые пакеты документов: 

Пакет №1. За 2009 год - на 10 ЗЛ представляется форма СЗВ-ИСХ с 

отражением в ОДВ-1 раздела 4. 

Пакет №2. За 2010 год - на 1 ЗЛ (№ 1) представляется форма СЗВ-

КОРР с отражением только доначисленных страховых взносов + на 1 

ЗЛ (№2) представляется форма СЗВ-КОРР с отражением только 

правильного страхового стажа с соответствующим кодом льготы + 

ОДВ-1 с заполненными разделами 1-3. 

Пакет №3. За 2017 год -  на 10 ЗЛ представляется форма СЗВ-СТАЖ 

с типом «исходная» в сопровождении ОДВ-1. 

Примеры формирования пакета документов 



Сведения о заработке (вознаграждении), доходе, сумме выплат и иных 

вознаграждений, начисленных и уплаченных страховых взносах, 

о периодах трудовой и иной деятельности, засчитываемых  

в страховой стаж застрахованного лица (СЗВ-ИСХ) 



Сведения о заработке (вознаграждении), доходе, сумме выплат и иных 

вознаграждений, начисленных и уплаченных страховых взносах, 

о периодах трудовой и иной деятельности, засчитываемых  

в страховой стаж застрахованного лица (СЗВ-ИСХ) 

Форма заполняется за отчетные периоды до 2016 года включительно страхователем, 
нарушившим законодательно установленные сроки представления отчетности. 



 

 

 

 

 

 

 

в электронной форме с 

 усиленной  

квалифицированной  

электронной подписью  

 

при условии 

предоставления 

отчетности  

на 25 и более 

работающих  ЗЛ 

за предшествующий 

отчетный период 

Порядок ЭДО  

между 

страхователями и 

Пенсионным фондом 

Российской 

Федерации 

устанавливается  

 

Пенсионным фондом 

Российской 

Федерации 

 

Сведения для ведения персонифицированного учета представляются 

страхователями… 

        

Предоставление сведений  

для ведения персонифицированного учета в органы ПФР 
      (ст.8 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном 

 (персонифицированном)  учете в системе ОПС» 

  

     В соответствии: 

 

       с Порядком 

      Инструкциями,  

        Формами и 

       форматами 

 

 

   устанавливаемыми 

Пенсионным фондом 

         Российской  

         Федерации. 



 

 

 

 

 

 

 

За нарушение законодательно 
установленных сроков предусмотрена 

ответственность 

Не позднее 15-го числа месяца, 

следующего за отчетным периодом (абз.17 

п. 2 ст. 11) 
 СЗВ-М 

 СЗВ-СТАЖ 
Не позднее 1-го марта года, следующего 

за отчетным годом (п.2. ст.11) 

СЗВ-СТАЖ 

  (НАЗН) 

В течение 3-х календарных дней со дня 

обращения ЗЛ ( пп. 2.2. ст. 11) 

СЗВ- М 

СЗВ-СТАЖ 

В течение 5-ти рабочих дней со дня 

получения страхователем Уведомления об 

устранении ошибок  и (или) противоречий 

(часть 5 ст.17).  

В соответствии с Федеральным законом от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об 

индивидуальном (персонифицированном) учете в системе ОПС» страхователи 

представляют сведения для индивидуального (персонифицированного) учета в 

сроки: 

 

Законодательно установленные сроки  

и их исполнение с 01.01.2017 года. 



 

 

 

 

 

 

 

непредставление в установленный 

срок 

Предусмотрена ответственность за: 

Ответственность за нарушение законодательства 

В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ 

«Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе 

обязательного пенсионного страхования» 

представление неполных и (или) 

недостоверных 

Влечет взыскание финансовых санкций в размере 500 рублей в отношении 

каждого застрахованного лице, за которое не представлены в установленные 

сроки либо представлены неполные и (или) недостоверные сведения.  

За несоблюдение страхователем порядка представления сведений в форме 

электронных документов (ЭДО), к такому страхователю применяются 

финансовые санкции в размере 1000 рублей 



 

 

 

 

 

 

 

          отказ  

от представления 

       сведений 

    представление  

 в неполном объеме 

 или в  искаженном 

            виде 

 

   несоблюдение  

   порядка сдачи 

 сведений в  форме  

            ЭДО 

  

Об административных правонарушениях 

 

С 01.01.2017г. в Кодекс Российской Федерации  

об административных правонарушениях (КоАП)  

внесены следующие изменения: 

 

Статья 15.33.2. Нарушение установленных законодательством 

Российской Федерации об индивидуальном 

(персонифицированном) учете в системе обязательного 

пенсионного страхования порядка и сроков представления 

сведений (документов) в органы Пенсионного фонда Российской 

Федерации 

непредставление 

     сведений в 

  установленный 

           срок 

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 

от трехсот до пятисот рублей. 



Факт обнаружения  правонарушения  

Территориальный орган по месту регистрации страхователя 

формирует Акт об обнаружении фактов, свидетельствующих о 

нарушениях законодательства (27-ФЗ). 

В течение 15 (рабочих) дней со дня получения Акта (в 

случае направления Акта по почте заказным письмом 

датой вручения Акта считается 6 (рабочий) день с даты 

отправки заказного письма) у страхователя есть право 
предоставить ВОЗРАЖЕНИЯ на АКТ 

В течение 10 (рабочих) дней со дня истечения 

срока для возражения страхователя 
территориальный орган принимает Решение о 

привлечении (отказе от привлечении) к 

ответственности за нарушение законодательства 

(27-ФЗ). При этом у страхователя есть право 
ПРИСУТСТВОВАТЬ при рассмотрении материалов 

дела. 



Выявление правонарушений по результатам сверки принятых 

 сведений, в том числе от налоговых органов 

Страхователь 

Квартальную 

отчетность 

СВЕРКА 

Ежемесячная 
отчетность 
 (СЗВ-М) 

Квартальная 

отчетность 

(РСВ) 

Ежегодная 

отчетность 

(СЗВ-СТАЖ) 

Ежемесячную, 

ежегодную 

отчетность 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

СВЕДЕНИЯ  О 

ФАКТЕ РАБОТЫ, О 

СТАЖЕ И 

СТРАХОВЫХ 

ВЗНОСАХ 

ВКЛЮЧАЮТСЯ В  

ИЛС 



Сверка принятых 

 сведений ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ и ЕЖЕГОДНОЙ отчетности 

СВЕРКА 
Ежемесячная 

отчетность 
 (СЗВ-М) 

Ежегодная 

отчетность 

(СЗВ-СТАЖ) 

СЗВ-М 

«есть» 

СЗВ-СТАЖ 

«нет»       ПФР направляет в адрес страхователя 
Уведомление об устранении расхождений. 
      Страхователь предоставляет исправленные 
сведения («ОТМЕНЯЮЩАЯ» или «ИСХОДНАЯ»). 
      Финансовые санкции будут применены в 
случае предоставления «ОТМЕНЯЮЩЕЙ» формы 
в срок свыше 5 рабочих дней с момента 
получения уведомления; 
       Финансовые санкции будут применены при 
предоставлении «ИСХОДНОЙ/ДОПОЛНЯЮЩЕЙ»  
формы. 

СЗВ-М 

«нет» 

СЗВ-СТАЖ 

«есть» 



Сверка принятых 

 сведений ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ/ ЕЖЕГОДНОЙ и РСВ от ФНС 

СВЕРКА 
Ежемесячная/ 

ежегодная  
отчетность 

 (СЗВ-М/СЗВ-СТАЖ) 

Квартальная 
отчетность 

(РСВ) 

СЗВ-М 

СЗВ-СТАЖ 

«есть» 

РСВ 

«нет» 

В адрес страхователя направляется Уведомление 
об устранении расхождений. 

Страхователь предоставляет исправленные 
сведения («ОТМН»  СЗВ-М или  СЗВ-СТАЖ) 

Финансовые санкции будут применены в случае 
предоставления «ОТМЕНЯЮЩЕЙ» формы в срок 

свыше 5 рабочих дней с момента получения 
уведомления; 

СЗВ-М 

СЗВ-СТАЖ 

«нет» 

ПФР направляет в адрес страхователя Акт об 
обнаружении факта правонарушения. 

Применяются финансовые санкции. 

РСВ 

«есть» 




